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Bejelentő hivatal.
Baja, jun. 6.

Megemlékeztünk arról, hogy a bel
ügyminiszter a napokban hagyta jóvá a 
közgyűlésnek a településről, a községi 
kötelékbe való fölvételről és a fizetendő 
dijakról alkotott szabályrendeletet, nem 
mutattunk azonban még arra rá, hogy 
ez a kérdés milyen szoros kapcsolat
ban áll egy rendkivül nagyfontosságu 
intézménnyel: zz bejelentő hivatal jeldl- 
litdsdval.

Nem először foglalkozunk lapunk ha
sábjain e kérdéssel, eddig azonban saj
nos eredmény nélkül, mig most a fön- 
tebbi jóváhagyás aktualitása révén azt 
hisszük nem reménytelen kisérletkép 
vetjük föl újból ezt a kérdést.

Megvagyunk győződve, hogy Baja is 
azon népesebb és ipari valamint keres
kedelmi tekintetben fejlettebb vidéki 
városok közé tartozik, amely már nem 
nélkülözheti tovább a lakók be- és ki 
költözésének, a lak- és tartózkodási hely 
minden változtatásának nyilvántartására 
szükséges bejelentési hivatalt. Kétségte
len azonban az is, hogy a letelepülés
ről, a város községi kötelékébe való 
felvételéről stb. alkotott szabályrende
letnek lelkiismeretes és pontos végre
hajtása is csak úgy lehetséges, ha a 
város lakosainak, valamint a területén 
tartózkodó idegenek lak- és tartózko 
dási helyeinek nyilvántartását egy min
den tekintetben jól és tökéletesen szer
vezett és berendezett bejelentési hiva
tal végzi.

A most hozott és jóváhagyott sza
bályrendelet lelkiismeretes végrehajtása 
tehát mintegy megköveteli a bejelentő 
hivatalt, amelynek felállítását most már 
tovább huzni és halasztani helytelen 
dolog.

Épp ezért szükségesnek tartanók, 
hogy a városi közgyűlés írjon fel a bel
ügyminiszterhez olyan célból, hogy a 
fölhozott indokokból kifolyólag az 1879. 
évi XXVIII. t.-cikkben körülirt bejelen
tési kötelezettséget a most idézett tör
vénycikk 23. §-ának alapján Baja város 

területére is terjessze ki.
Fontos körülmény természetesen az, 

hogy a kiterjesztéssel egyben a bel
ügyminiszter azt is megengedje, hogy a 
felállítandó belentő hivatal költségei az 
1915. évre utalványozandó rendőrségi 
államsegélyt terheljék.

Nincs okunk kétségbevonni, hogy a 
belügyminiszter eleget fog tenni a tör
vényhatóság kívánságának s igy mi sem 
állana útjában annak, hogy már az év 
végén, illetőleg az uj év elején megkezdje 
működését a mintaszerű rendőrségek 
ezen szinte elengedhetetlen szerve, a 
bejelentő hivatal.

jiféhány statisztikai aöat 
Jaja életéből.

yi szegedi kereskedelmi és 
iparkamara évi jelentése.

Kilenc Íves, terjedelmes könyv formájában, 
amelyhez még számos statisztikai jelentés is 
csatlakozik, előttünk fekszik a szegedi keres
kedelmi és iparkamara jelentése az 1913. 
évről. Sajnos, a jelentés ezúttal nem számolhat 
be örvendetes eseményekről, az egész eszten
dőt, amely a háborús mozgalmak jegyében 
állott, a depresszió és gazdasági pangás jelle
mezte, Negyven esztendő óta a bankkam.uláb 
a műt évben emelkedett a legmagasabbra, 
nyomában megszorult a hitel, az ipar és ke- 
reski delem. Az építkezések úgyszólván telje
sen megszűntek és válságba sodorták az épít
kezésekkel kapcsolatos iparágak egész sörözi 
tát, így vo’t ez az egész országban és igy 
történt a kamarai kerület két vármegyéjében.

Ezekrői számol be a kötetnek bevezető 
része, amely tömör képet rajzol az általános 
gazdasági helyzetről. Közvetve ezt a rossz 
gazdasági helyzetet igazolja a vasúti forgalom, 
alig számottevő emelkedése, a munkásviszo
nyok terén tapasztalható relatív nyugalom és 
a különböző kereskedelmi vonatkozású perek 
emelkedése is.

A jelentés részletes ismertetésére e cikkünk 
keretében nem terjeszkedhetünk ki, mert egyut 
tál leginkább az a célunk, hogy a jelentésből 
a bajai vonatkozású statisztikai adatokat ra
gadjuk ki. Meg kell azonban már most jegyez
nünk, hogy ezek az adatok a legtöbbször 
szomorú elmaradottságunkat je’zik a más terű 

létén lévő többi városok iparával és kereske
delmével szemben.

A jelentés először az ipari szakoktatást is
merteti, amely szerint Baján a következő tan
folyamok voltak:

1. Ipari számtan, mértan Xll/1 tői H/28-ig, 
3 hó, heti 3 óra. 2. Építőipari szakrajz Xll/1- 
től II,28-ig, 3 hó, heti 9 óra. 3. Szobafestő 
tanfolyam Xll/1 tői II 28 ig, 3 hó, heti 4óra.

Majd közlekr désügyünről a következőket 
közli:

Baja város területén 39'96 közút föntartása 
17578 koronába került. Az 1914. év folyamán 
útépítése tervbe véve nincs és a jóváhagyott 
közúti költség előirányzatban csakis meglévő 
közutamk íentartásáról történt gondoskodás.

Megemlíti azokat a [panaszokat is, amelyek 
kamarai kerület egyes nagyobb városaiból 
emeltettek a távbeszélő szolgálat idejének túl- 
ságns rövidsége miatt. Így például Újvidék, 
Hódmezővásárhely és Baja városoknak csak 
nappali telefonszolgálatuk van, amely reggel 
7, illetőleg 8 órakor kezdődik, holott a haj
nali órákban megkezdődő piaci forgalom ér
dekei megkövetelnék. a korábbi szolgálatot a 
forgalom pedig legalább éjfélig tartó esti szol
gálatot.

Később közli meglehetősen kedvezőtlen ter- 
ményeredmenyeinket. Városunk telekkönyvi 
adatai szerint az összes birtokváltozások száma 
3810.

H rsznos háziállataink száma a következő : 
1145 ló, 2046 szarvasmarha, sertés 10975. 
Állatforgalmunk statisztikája: Uj járlat kiada
tott lóra 1708, szarvasmarhára 1630, sertésre 
2601 Áilatráíáraink forgalma : felhajtatott 
összesen szarvasmarha 6574, ló 9374, juh 1110, 
sertés 2110, eiadatott 1295 ^szarvasmarha, 
5313 ló, 114 juh és 693 sertés. A vágóhídon 
leöit állatok szama: 1251 marka, 2384 borjú, 
2977 sertés, 1711 juh.

A bajai Ipartestületről az alábbi adatokat 
találtuk a jelentésben: a tagok száma 828; a 
testület 1913. évi összes bevételei 39403 K, 
kiaeásai 37759 k. Belajstromozva 818 sedég 
és 761 tanuló volt. Kiadott 183 munkaköny
vét, elintézett összesen 816 ügydarabot, a bé
kéltető bizottság összesen 18 panaszt intézett 
el. A testület évvégi vagyona 35027 k., ami 
a kamara területén nagyság tekintetében má
sodik helyen áll.

A város területén összesen 34 épitési en
gedélyt adtak ki.

Útlevelet összesen 58 at adtak ki s ezek 
közül 14 esik Amerikára. Az összesek közül 
17 tért vissza.

Futballmeccs d u. 5 órakor BSE. -Kalocsai SE. — Gimnáziumi
tornaverseny kedden d. u. 5 órakor megtartva a sporttelepen.
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Uj törvényjavaslatok 
a képviselőház előtt.

A képviselőház elé a miniszterek több fon
tos javaslatot terjesztettek, amelyek közül az 
alábbiakat ismertetjük :

fi becsöletvéöelmi javaslat.
A törvényjavaslat íentartja a rágalmazás és 

a becsületsértés között már a büntetőtörvény
ben felismerhető megkülönböztetést, hogy a 
rágalmazás hirnévrontásban áll, a becsületsér
tésnek peoig a becsület megbántása a tipikus 
esete A rágalmazás tényálladékához azonban 
a törvényjavaslat szerint nem szükséges a Btk. 
által megkívánt nyilvánosság, becsületsértést 
pedig nem csupán meggyalázó, hanem leala
csonyító, becstelenitő és megszégyenítő kife
jezéssel vagy cseiekménynyel is lehet elkövetni. 
Újítás azonfelül, hogy a törvényjavaslat a rá
galmazás vétsége címén az állítás mellett becs
telenitő tények híresztelését is büntetendőnek 
nyilvánítja.

A törvényjavaslat szerint a becsületsértés 
büntetése négyezer koronáig terjedhető pénz
büntetés, ha pedig a sértés feltűnően durva, 
úgyszintén ha a becsületsértést sajtó utján, 
vagy pedig aljas indokból követték el, hat 
hónapig terjedhető fogházat és ezenfelül hat
ezer koronáig terjidhető pénzbüntetést keli 
alkalmaznia. A törvényjavaslat rágalmazás ese
tében kiszabható pénzbüntetésnek legmagasabb 
mértékét ezer koronáról négyezer koronára 
emeli.

fi polgári perrendtartás.
A javaslat szerint a polgári perrendtartásról 

szóló 191 l.L. t.-c 1915. január 1-én lép életbe.

fi hatóságok védelméről szóló javaslat.
A törvényjavaslat kü'ön intézkedik a ható

ságok és annak tagjai s külön a hatóságnak 
közege ellen irányuló támadások megtorlásáról. 
Mind a két esetben büntetendő nemcsak a 
tettleges támadás, hanem a csoportosulás is, 
amelynek akadályozás vagy intézkedéste kény- 
azerités vagy bántalmazás a célja. De csak ha 
jogszerűen és illetékesen járnak el.

Fontos és súlyos rendelkezéseket tartalmaz 
a törvényjavaslat az országgyűlés szabad "mű
ködésének biztosítása" végett. Védelmet nyer 
az országgyűlés két házának minden tisztvi
selője, minden bizottságának tagja, bizottságé 
nak kiküldöttje e minőségben is, még pedig 
hivatásától folyó minden eljárásban. Védelem 
ben részesül az országgyűlés két házának és 
bizottságának közege. A törvényjavaslat a bör
tönbüntetés helyébe a fogházbüntetést teszi. 
Kimondja a törvényjavaslat, hogy a magyar 
szent korona területén üzemben tartott, tömeg- 
szállitásra rendelt, minden géperejű, közforgalmú 
közlekedési vállalatnak és minden közérdekű 
távírdának, távbeszélőnek és villamosjelző be
rendezésnek felügyelő és kezelő közegét a 
büntetőtörvénykönyv alkalmazása szempontjá- 
ugy kell tekinteni, mintha hatósági közegei 
volnának.

— löiigazgatási bizottsági Illés. A vá
ros közigazgatási bizottsága e hó 8 án délelőtt 
rendes havi ülést tart. Az ülés a legutóbbi 
ülés határozatából kifolyólag fél 11 órakor 
kezdődik, a megváltozott vasúti menetrend 
miatt Zomborból és Szabadkáról később ér
kező vidéki tagokra való tekintettel.

HÍREK.
— Személyi hír. Szele Róbert dr. tanke- | 

| röleti főigazgató három nap óta Baján tartóz- 
I kodik s a főgimnázium érettségi vizsgálatait 

vezeti.
— Előléptetés. Az igazságügyminiszter 

Miskolczy Ferenc bajai járásbirósági Írnokot 
irodatisztté léptette elő.

— Jóváhagyás. A belügyminisz
ter a városi szabályrendeletnek azon 
módosítását, amellyel a törvényhatósági 
bizottság az 1 %-os városi vagyonátru
házási illetéknek 1'/, °/o'ra való feleme
lését egyhangú határozattal elrendelte, 
— jóváhagyta. Ezen kivételes kedvez
mény, amely a város büdzséjében évi 
7—8000 korona jó'vedelemszaporulatot 
jelent, dr. Purgly Sándor fó'ispán nagy 
befolyásának és sikeres közbenjárásának 
köszönhető', aki ily módon Baja városá
nak ugyanazon kivételes jogot szerezte 
meg a kormánytól, mint amilyent nem
régiben kivételes jogként és a többi 
városok közt legelsőnek Szabadka város 
részére kieszközölnie sikerült. Purgly dr. 
fó'ispánnak ezen eredményes ténykedése 
ujabbi fényes tanuságtétel arra, hogy 
Baja és Szabadka városok érdekeit 
egyaránt a szivén viseli és ezeket 
egyenlő védelemben és támogatásban 
részesíti.

— Alapítvány létesítések. Szász Ottó é» 
testvérei néhai nagyszüleik, Rothfeld Jakab és 
neje emlékére a bajai irz. hitközségnél egy 
2500 koronás iskolai alapítványt és egy 7500 
koronás kiházasitási alapítványt létesítettek. 
Az ezekről kiállított alapító leveleket a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter a jöváha 
gyási záradékkal ellátta.

— A belvárosi áll. el. népiskola VI. fiú
osztályának záróvizsgálata az 1913. évi 37. 
t.-c. 1. §-a alapján miniszterileg megbízott is- 
kolafelügyelö jelenlétében junius hó 9-én d. e. 
8 órakor fog megtartatni. Erre a város és az 
iskolák helyi hatóságát, azonkívül az érdekelt 

: szülőket és az érdeklődő tanügybarátokat ezen 
utón is tiszteletteljesen meghívja az igazga- ; 
főság.

— A kertészBegédiskola fejlesztése. Az 
iskola vezetőjének előterjesztése folytán a föld- 
mivelésügyi miniszter intézkedésére Papp Ra- 
gány István min. oszt, tanácsos és Angyal 
Dezső kir. tan. orsz. kertészeti főfelügyelő a 
napokban Baján tartózkodtak és elvben hoz 
zájárultak a benyújtott memorandumban ki
fejtett iskola fejlesztési programhoz. Ennélfogva 
kilátás van arra, hogy ezen középfokú kerté 
szeti képesítést nyújtó iskola, amely jelenleg 
nincs kellőképen felszerelve és céljának céljá- i 
nak megfelelően berendezve, a jövőban na
gyobb szabású építkezés és fölszerelés által az 
ország egyik legmodernebbül szervezett szak 
iskolája lesz, ahol az eddigi 20 tanuló helyett 
30-an részesülnek kertészeti oktatásban.

— A postaszekrények megcsonkítása. 
A bajai postahivatal nemrégen ellátta az utcai 
levélszekrényeket olyan felirattal, amelyek a ■ 
levelek kiszedési idejét jelzik. A postafőnök- i 
ség most jelentést tett a rendőrségnél, hogy ' 
ismeretlen tettesek sorba elpusztítják ezeket a 
jelző táblácskákat.

— Alakuló gyűlés. A bajai antialkoholista 
egyesület holnap délután 4 órakor tartja meg 
alakuló gyűlését a homok-városi iskolában.

— Halvacsora. A bajai ügyvédi kar a kir. 
jbiróság ügymenetelének megvizsgálása végett 
városunkban időző dr. Dekker Gyula kir. tör- 

: vény széki elnök tiszteletére a dunai gőzhajó
állomás szomszédságában fekvő Tarnay-féle 
vendéglőben halvacsorát rendezett, amelyen a 
bírói és jegyzői kar is részt vett. Az estély, 
amely a társaságot a késő éjjeli órákig együtt 
tartotta kitünően sikerült, azon mindvégig 
élénk hangulat és pompás jókedv uralkodott.

— 14 év előtt eltűnt. Érdekes aktája van 
most a bajai rendőrségnek. Balog József 31 
éves napszámns ugyanis bejelentette a rend
őrségnek, hogy mostoha öccse Bányi Ferenc 
eltűnt. Mikor a rendőrség az eltűnés részlete 
iránt tudakozódott, csak ekkor derült ki, hogy 
Bányi Ferenc már 14 év előtt eltűnt s Ba
lognak csak most jutott eszébe reklamálni 
mostoha öccsét.

— Öngyilkos öregember. Mihalovics La
jos 72 éves bajai lakos tegnap délután Bem- 
utcai lakásán gyógyíthatatlan betegsége miatt 
öngyilkos lett. A szerencsétlen ember hatal
masan befűtött szénnel, azután a csővet ki
vette, a csővet kivezető lyukat papírral elzárta 
és lefeküdt. A kitóduló széngáz természetesen 
a csökkent ellenálló képességű szervezeten 
gyorsan győzött, ugy hogy estefelé hazatérő 
felesége és gyermekei holtan találták.

—- Elveszett ékszer. Mály Sándorné fiá
nak tegnapelötti esküvőjekor elveszített egy 
értékes arany lánckarcsatot. A megtaláló ju
talomban részesül.

Tanulmányuti 
beszámoló*)

A várva várt 24-e végre elérkezett. Kora 
reggel mosolygó, örömteli arcokkal jelentünk 
meg a bajai vasúti állomáson. A kereskedel
mi tanfolyam Rothschild Zsigmondné polgári 
isk. tanárnő, a kereskedelmi igazgatónője és 
Gáspár János főgimn. tanár vezetése mellett 
tanulmányútra indult. Feszült kíváncsisággal 
lestük valamennyien a 8 óra 15 perces vonat 
érkezését, melyen tovább robogunk Fiume 
felé. Végre sípolt a gőzgép és mi boldogan 
szálltunk fel. Egy kis bucsuzkodás és kendő- 
lobogtatás után a vonat elhagyta az állomást.

Utunk Zágrábig meglehetősen egyhangú 
volt, legfeljebb itt-ott látszottak a távolban 
kékiő dunántúli hegyek. Délután fél kettőkor 
érkeztünk a horvát fővárosba, majd a vasút 
nemsokára Karlovac és Ogulin városok mel
lett elhaladva, vadregényes hegyek között 
kapaszkodott fölfelé, mig csak el nem érte a 
kopár Karszt vidéket, melyről kigyószerüen 
siklott le a tenger partjára. Itt a vonat sik 
partvidéken haladt el, azután komor gyárak 
következtek s nehány perc múlva berobogtunk 
a fiumei pályaudvarra.

Még ugyanezen este megtekintettük a mólót. 
Fenséges látványt nyújtott a tenger sötét, 
komor vize az ott kikötött vitorlásokkal, a 
vízben visszatükröződött apró lámpákkal s a 
világítótorony minden 6-ik másodpercben föl
lobbanó lángjával.

* A helybeli női keresk, tanfolyam egyik ambició
zus tanulókisasszonya küldte be a kővetkező kis út
leírást, amelyet márcsak azért is közlünk, hogy a 
kisasszony antifeminizmussal ne vádolhasson meg 
bennünket.
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Másnap délelőtt a papír és dohánygyárakat 
s a kikötőt tekintettük meg A délutáni hajó 
val pedig Abbáziába tettünk egy kisebb ki
rándulást. Megtekintettük a ftlidő világhírű 
parkját, hol csoportosan lefényképezte! tűk 
magunkat. Estefelé visszamentünk Fiúméba, 
az esti hajóval pedig Velence felé indultunk.

A tenger kissé nyugtalan volt már az öböl
ben is s igy nem sok reményt nyújtott arra, 
hogy talán betegség nélkül kiálljuk az utat 
De olyan viharra mégsem számítottunk, mint 
amilyen a nyílt tengeren utolért. Oiiási sirokkó 
támadt me'y a tenger hullamait jó magasra 
felkorbácsolta. Nem csoda tehát ha két leány 
kivételével egyikünk sem érezte magát valami 
kellemesen. De azért ezt szívesen elszenvedtük 
azért a gyönyörűségért, amiben később volt 
részünk.

Hajnalban a velencei öbölbe értünk, hol 
százával rajzottak a halászbárkák. A tipikus 
rozsdavörös, ákoin bákomokkal tarkított vitor
lák, a színes cölöpök, a lármás hajósnép s a 
háttérben Velence körvonalai festői képet 
nyújtottak. Északra Buranó sziget tűnik fel, 
közelebb Muranó s néhány perc múlva a hajó 
megérkezett a Baciotioba s szemben a Pia- 
zettávai horgonyt vetett.

Utifáradalmaink kipihenése után felkereked 
tünk megtekinteni Velence nevezetességeit. 
Szállodánktól nem messze van a világ bizony- 
ny.il legszebb tere a Piazza S Markó, ennek 
jobboldalán az újra épült Campanille. Liften 
mentünk a toronyba, ahonnét mesés kilátás 
nyílik egész Velencére. Megtekintettük azután 
az óratornyot, és bementünk a csodaszép S. 
Marco Bazilikába, hol különösen a remek 
mozaik képek keltették fel figyelmünket. In
nen utunk a dogé palota felé vezetett. A 
késői gótika ezen remekének pazar termeiben 
alig tudtunk betelni a régi velencei festők 
klasszikus remekeinek élvezetével. Néhány 
nevezetesebb templomot is megtekitettünk, 
ezek közül is a Frari, és a S. Giovanni e Polo 
voltak legszebbek. Még Tizián, Veronese és 
Tintoretto csodaszépségü, örökéletü remekei 
az •Academia di béllé arti«-ban ragadtak 
bámulatra bennünket. Mindössze két napot 
töltöttünk e csodás városban s közben átrán- 
dultunk a Didóra, mely egynegyed órányira 
van Legnagyobb örömünkre már annyira me
leg volt az idő, hogy a fürdést is kipróbál
hattuk. Mi, akik a Sugovica vizéhez vagyunk 
szokva, nehezen küzdöttünk meg a tenger 
hullámaival.

Estefelé a .Salóna* gőzössel visszamentünk 
Fiúméba. Még 1 napot töltöttünk itt, megte
kintvén a Tengerészeti Múzeumot, továbbá 
kirándulást tettünk a Terzattára, ahonnan fen
séges kilátás nyílott az egész magyar tenger
partra. Este kissé szomorú szívvel elbúcsúztunk 
Fiúmétól, s a vonat zakatolva rohant vissza 
Bajára.

Bár utunk oly rövid időt, csak egy hetet 
vett igénybe s mégis oly feledhetetlen emlé
kekkel és bőséges tapasztalatokkal tértünk 
vissza, melyet agilis vezetőinknek köszönhetünk 
kik fáradtságot nem kiméivé, mindent elkö
vettek növendékeik szórakoztatására. Fogad
ják ezúton is hálás köszönetünket

Mentényl Erzsiké.

SPORT.
Főgimnáziumunk tornaversenye. A fő-

! gimnázium tanuló ifjúsága f. hó 9 én (kedd) 
d u. 5 órakor a • Sporttelepen* megtartja 

: szokásos intézeti nyilvános tornaversenyét, 
j amelyre a szülőket és az érdeklődőket tiszte- 
I lettel meghívja az igazgatóság. Belépő dij nincs, 
; de a -Testedzőkön javára a legcsekélyebb 

adományt is hálás köszönettel fogad és hirla- 
pilag nyugtat a -Testedzőkön elnöksége.

1914 VI. 9. A főgimn. tornaversenyének 
; sorrendje:

1. Felvonulás, oszlopbaállás. Himnusz,
2. Tagszabadgyakorlatok I—VII. o.
3. Szergyakorlatok. I IV. o

I 4 Magasugrás. I—VII. o. 6 -6 tan
5. Szergyakorlatok. V—VII. o.
6. Játékok. I—VII.
7. Suiydobás. V—-VII. o. 3—3 tan.
8. Futás. I—IV. o. 6—6 tan.
9. Staféta-futás 300 m. V—VII. o.
10. Rúdugrás. V—VII o.
11. Osszlopbaállás. Győztesek kihirdetése. 

I Szózat. Elvonulás.
I_______________________________________

Főmunkatárs:
POLLERMAN ARTÚR dr.

N y i 1 t t é r.*

Legjobb üdítő ital

Ize tiszta, 
szénsava gyöngyöző, 

könnyen emészthető, 
u égési siervezetet 

felfrissíti

IA VILÁGHÍRŰ FÖLDES-FÉLE

♦) e rovatban közíötteKért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

ARGIT-
CRE.ME. ÉS 
SZAPPAN

használata által arca 
tiszta, üde ős bájos lesz.

A Margit-Kréme a főrangú hölgyek kedvenc 
szépítő szere, az egész világon el van ter
jedve. Páratlan hatása szerencsés összeállí
tásában rejlik, a bőr azonnal felveszi és ki
váló hatása már pár óra alatt észlelhető. 
Mivel a Margit-krémot utánozzák és hami
sítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt do
bozt elfogadni, mert csak ilyen készítmé
nyért vállal a készítő mindennemű felelős
séget. A Marglt-Créme ártalmatlan, zsirta- 
lan, vegytiszta készítmény, amely külföldön 

általános feltűnést keltett.
Ára 1 K. — Margit-szappan 70 fillér. 

Marglt-pouder K 1.20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN 
gyógyszertára ARAD-on. 
Kapható : dr. Makray L. gyógyszertárában. 

1870

festmények kiállítása
ajándékoknak igen alkalmas 

eredeti magyar és külföldi festőművészek 
munkái. Megtekinthetők :

Kollár A. könyvkereskedésében.

WALLA JÓZSEF
cementAru gyár részv-társasAg

Mozaiklap-, mükő- 
® és cementárugyár

BETON, VASBETON és BUR
KOLÓ építési vállalat

Iroda kizárólag:

BUDAPEST VII. GIZELLA-UT 38. SZ.

Alapíthatott 1878. évben.

Telefon 59-90. ős 141-69. • 
1891

3v£illi.óZfc II 
használják ||S

mi

nyal a Asodas görcsös Cs 
:zamórköhögés ellen a 
hurut, rekedtség, el-

közjegyzőiig hitelesí
tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik a biztos 
sikerért, azonkívül rendkívül 
tápláló és kellemes ízű bon
bonok. Csomagja 20 f. 40 f. 
Doboza 60 tili. :: Kapható: 
Gelringer J Gyarmati Emil 
Lovassy Ö. Makray László 
gyógyszertárában 0 A J A.

I I I a 3 fenyővel. I I I 

6100

Csinos kivitelű

n é v j o g'y c k
rendelhetők lapunk kiadóhivatal bán

438/1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó 1881. évi LX. 

t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti V. kér. kir. járásbíróságnak
1913. évi 20393/2. számú végzése következ
tében dr. Kallós NAndor bpcSii ügyvéd által 
képviselt Krausz Ernő és testvére javára 
156 kor. 60 f. s jár. erejéig 1914. évi március 
hó 10 én foganatosított kielégítési, végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 630 K. becsült kö
vetkező ingóságok u. m.: kalapok, képek, tük
rök stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság
1914. évi V. 194/2. szánni végzése folytán 156

Reggelizés elölt félpohár 
SCHMIDTHAUER-féle 
Használata valódi áldás gyomorbajo
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

Az elrontottgyom- 
rot 2—8 óra alatt 
teljesen rendbe

hozza.
Kis üveg 40 t. 
Nagy üveg 60 f.

| Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.



bajai hírlap 1914. junius 7.
4

kor 60 f. tőkekövetelás,ennek 1913 évi május 
hó 19. napjától jnró 5‘/» kamatai,' . váltó
díj és eddig ösz<zesen 57 kor. birőilag már 
megállapított költségek erejéig Baján, Szegedi 
takarékpénztári pa'ota leendő megtaila-ár i 
1914. Junius hó 12-ik napjának d. e. II órája 
határidőt;: kitflzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul ts el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra, 
kielégítési jogot nyerek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1914 évi május 26.

Szegő József
1924 kir. bir. végrehajtó.

13407/1914. kig. sz.

Hirdetmény.
Egy gőzmozdony és cséplőgép 1914. julius 

hó 8 ik napján délelő t 10 órakor a tűzoltó 
laktanya udvarán el lesz árverezve.

Baja, 1914. évi junius hó 3 án.

Városi adóhivatal.

14718/1914. kig. szám

Árverési hirdetmény.
Baja város külhatárában az 1883. évi 

XX. t.-c. értelmében gyakorolható va
dászati jog bérbeadása végett a városi 
gazdasági hivatalban folyó évi junius 
hó 25-ik napján délelőtt 1 a12 órakor 
árverés fog tartatni alulírottnál betekint
hető feltételek mellett.

Baja, 1914. junius hó 3.
Weisz Nándor

tanácsnok.

12663—1914. ad sz.

Vaskút községi közlegelő egyrészének fel
osztása iránti úrbéri ügyben.

Végzés.
A kir törvényszék azon célból, hogy az 

érdemi egyezség különösen azon ház birtoko
sai között, kiknek házához előbbi időben 
külső földek is tartoztak és a többi birtoko
sok között az egyezség megkiséreltessék, ha
tárnapul 1914. évi junius hó 18 ik napjának 
d. e. 9 óráját Vaskút községházához kitűzi, 
amikorrra és ahova az érdekelt birtokosokat 
ezen végzésnek a községben szokott módon 
leendő közhirrététele utján azzal idézi meg, 
hogy a megjelentek által netán megkötött 
egyezség a meg nem jelentekre is kötelezővé 
lesz.

Vaskút és a szomszédos községek úgymint 
Gara, Csátalja, Bátmonostor, Boltod, Borsód 
község elöljáróságát utasítja, Baja törvényha
tósági joggal felruházott város tanácsát pedig 
megkeresi, hogy ezen végzés tartalmát a köz
ségben, illetve a városban szokott módon 
háromszor közhírré tétessék, a hirdetési táblán 

15 napig kifüggesztve tartsák és az annak 
foganatosításáról kiállított községi bizonyítványt 
a kir. törvényszékhez a kitűzött határnap előtt 
terjessze be.

Az elhalt dr. Nicolausz B ia ügyvéd ügy 
gondnok helyett dr. Sterliczky Dénes ügyvé
det neveti ki ügygondnokul. Szabadka 1914 
évi május hó 28-án. dr. Bakuié s k. kir. tör
vényszéki biró. Kiadmány hiteléül olvashatlan 
aláírás s. k. kezelő.
14641 — 1914. kig. Ezám.

HATÁROZAT.

A szabadkai kir. törvényszék megkeresése 
folytán fenti végzés közhírré tétetik.

Baja, 1914. junius 3.

Polgármester helyett:

Erdélyi főjegyző.

A Bajai Takarékpénztár Főtéri 
bérházában

bolthelyiség és lakás

mt* kiadó. -sBa
Bővebb felvilágosítással szolgál

1917 a Bajai takarékpénztár.

melyek nálam felhalmozódtak áron 
alul, óriási árengedménnyel adok el. 

Ezen szövetmaredékok elegendők teljes férfi
öltönyökre. nadrágokra, paletókra, női 

tümökre, aljaka stb.
kosz-

J SZÖVET }

1 maradékokat!
>

>
>
> 
»
>

»

Kérjünk maradékmlntákat 
férfi- és női szövetekből.

melyeket ingyen és bérmentve küld: 

KARL KASPER 
posztógyára INSBRllGK 408.

1880

7075/1914. kig. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A Mátéháza puszta III majorságában 

levő 2 cselédlak épületnél uj ajfók és 
ablakok helyreállítási mu.ikái biztosítása 
végett a városi gazd i sági hivatalban 
lóiyn évi jur.ius h> 15-lk napjait 
d.-ltlövL lel 12 órakor árlejtés fog 
tartatni, alu írottnál betekinthető költ
ségvetés és feltételek mellett.

Baja, 1914. junius hó 3.
Weisz Nándor

tanácsnok.

Szijhajtásra vagy közvetlen kapcsolásra

i Az uj tulhevitett gőzzel működő lokomobilok* i

i

szabadalmazott R. W. vezérmüvei egészen 800 lóerő telje
sítményig oly ujabbkorl erőgépek, melyek korlátlan alkalmazhatóságuk, 
nagy gazdaságosságuk, megbízhatóságuk és kezelésük egyszerűsége 
folytán világhírre tettek 6zert.

A Wolf féle lokomobllok szemben a mótorokkal bármely olcsó 
fűtőanyaggal működésben tarthatók, és a fáradt gőznek fűtési vagy 
üzemi célokra való felhasználása esetén a tüzelőanyag egyáltalában 
elérhető legelőnyösebb kihasználását mutatják fel. Költségvetések és 
mérnöki tanáosok díjtalanul adatnak.

ff
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Budapesti Fióktelepe: Budapest V. Báthory utca 18. Telefon: 147-Oö. *

József-körut 16.SAV0Y-SZÁLL0M
Modern szálloda légfűtés hideg és meleg viz minden szobában, lift félnappal.

hJiSDES SZIDOK tulajdonos személyen vezetése alatt.
EGYÁGYAS szollak 3 koronától, KÉTÁGYAS szobák 5 koronától ,QIÖS; vllíallííife 

V|„>.> bevezetett P B N SI O-t.ttd.t.r, „api .114U. 4 korost 
hosszabb tartózkodásnál engedmény. 1RQ„

----- HAVI SZOBÁK 80 KORONÁÉRT, t....................... ..........................................

BÜDAPEST, Vili.,

Nyomatott Kollár A mdtorerőre berendezett könyvnyomdádban Buján.


